

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Динисламовой Оксаны Юрисовны
«Образ человека во фразеологической картине мира мансийского и русского
языков», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и
сопоставительное языкознание

В современной лингвистике сопоставительное изучение фразеологического фонда двух языков представляет большой интерес, так как во фразеологизмах отражаются особенности культуры и мировоззрения того или иного этноса. Диссертационная работа Динисламовой Оксаны Юрисовны находится в русле таких исследований, поэтому актуальность её несомненна. Выбор темы обусловлен необходимостью фиксации, систематизации, описания фразеологических единиц мансийского языка, находящегося под угрозой исчезновения, и их сопоставления с фразеологизмами другой языковой системы с целью выявления универсальных и специфических национальных черт языкового сознания народов.

Структура автореферата, включающая теоретические и практические аспекты исследования, выстроена с соблюдением всех формальных требований, выдвигаемых ВАК к подобного рода сочинениям. В нём чётко определяются объект и предмет, цель и задачи исследования, раскрывается актуальность темы, излагаются основные положения, выносимые на защиту, обосновывается научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, указываются использованные методы и теоретико-методологическая база, сообщаются сведения об апробации результатов исследования, описывается структура диссертации. В двух главах диссертационной работы последовательно решаются конкретные задачи, которые позволили автору весьма успешно раскрыть основную цель исследования. Не вдаваясь в подробный анализ разделов, хочу отметить их высокий теоретический уровень, содержательность и новизну материалов, стройность и логичность изложения.

Результаты исследования имеют высокую степень новизны: впервые представлен опыт сопоставительного изучения фразеологизмов, репрезентирующих образ человека в мансийской и русской фразеологической картине мира. Существенна теоретическая и практическая значимость работы. Автор вносит большой вклад в развитие мансийской фразеологии и лингвокультурологии. Материалы и выводы исследования могут быть использованы при разработке общих и специальных курсов по вузовским дисциплинам, составлении учебно-методических пособий и словарей различного типа.

Основные положения диссертационного исследования апробированы на многочисленных конференциях регионального, всероссийского и международного уровней, опубликованы в различных научных журналах и сборниках статей. Автореферат адекватно отражает содержание диссертации.

Автореферат позволяет заключить, что диссертационная работа О. Ю. Динисламовой «Образ человека во фразеологической картине мира мансийского и русского языков» полностью соответствует требованиям, изложенным в положении о порядке присуждения учёных степеней, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

кандидат филологических наук, старший научный сотрудник Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Удмуртский федеральный исследовательский центр Уральского отделения Российской академии наук»

(426067, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. им. Татьяны Барамзиной, д. 34

Телефон: +7(3412)50-82-00, +7(3412)68-78-70

E-mail: ovtitova@rambler.ru)

Титова

Титова Ольга Владимировна

24.08.2022

*Зеднисс Титовой О.В. заверяю
Специалист по кадрам*



Черных Н.Н.